



新闻热线
0580-3805555
13615808000
普陀新闻网
<http://ptnews.zjol.com.cn>

今日普陀

艰苦创业 勇争一流
奋力书写开放活力美丽的幸福普陀新篇章

舟山市普陀区融媒体中心 第2591期 今日4版

2020年3月 27 日 星期五 农历庚子年三月初四

张立军在调研制造业企业时强调

推动智能制造 加快转型升级 努力实现先进制造业高质量发展

本报讯（记者 刘星）3月25日下午，区委书记张立军率发改、经信等相关部门负责人赴我区部分制造业企业调研。张立军强调，制造业企业要不断推动智能制造，加快转型升级步伐，努力实现先进制造业高质量发展。副区长张勇一同调研。

张立军一行首先来到舟山万邦永跃船舶修造有限公司，该公司正在抓紧建设船舶维修科学技术研发中心和船舶维修绿色装备制造基地。在施工现场，张立军详细了解工程进度及遇到的困难，并听取企业生产经营情况介绍。张立军对企业在装备研发、绿色修船等方面所做的努力表示肯定。他说，当前普陀修船企业正朝着打造国际修船基地这一目标努力，绿色修船是提升国际竞争力的重要“法宝”，

万邦永跃起到了很好的示范作用。企业要继续加大智能化装备研发力度，提升生产效率、降低生产成本。同时，要在内部管理、绿色修船等方面持续发力，不断扩大市场规模，真正把企业打造成为全球绿色修船领航者。

位于展茅街道的企润食品有限公司主营金枪鱼加工。张立军参观了金枪鱼精深加工车间，并和企业负责人座谈交流。在听取了企业应对疫情相关情况以及下步抢抓机遇、拓展市场、加快转型升级、发展冷链物流等情况后，张立军说，水产加工业不仅是普陀支柱型产业也是传统产业，要运用智能化技术推动企业转型升级、提质增效；要围绕全产业链做文章，完善智能冷链、智能仓储等环节，推动物流

项目尽早落地；要努力克服疫情影响，全力加快发展步伐。各相关部门要加强和企业对接，及时解决问题。

浙江炜驰机械集团股份有限公司是一家专业设计制造汽车模具及零部件的机械制造企业。在炜驰机械位于展茅的新厂区，张立军了解了厂区运行情况和厂房二期项目建设情况。张立军鼓励企业加快实施智能化改造，推动智能化进程，同时要发挥龙头骨干作用，引导更多机械制造企业实施“机器换人”，带动全产业链逐步改造升级。在疫情防控形势持续向好的当下，要快马加鞭加紧生产，把疫情造成的损失补回来。

张立军一行还来到正在建设中的舟山市正山智能制造科技股份有限公司数字化新厂区。该公司

为舟山市正源标准件有限公司新成立的一家智能化公司，新厂区将于4月18日投产。在参观了新厂区后，张立军说，制造业数字化工厂建设是大势所趋，有助于企业转型升级，提高生产质量和效率，降低运营成本。希望企业不断提升管理信息化、装备智能化、生产流程自动化等水平，在产业数字化上不断实现新突破。

张立军在调研中强调，制造业是立国之本、强国之基，也是普陀迈向现代化的必由之路。制造业企业要把智能制造作为主攻方向，稳步推进智能化转型，推动产业从“制造”向“智造”升级，促进企业高质量发展，提升普陀制造业核心竞争力；相关部门要注重抓服务、抓环境、抓政策落实，当好“店小二”，及时为企业排忧解难。

一超大原油船在我区海域完成燃料油补给

为舟山港最大的单次低硫船用燃料油供应

聚焦高质量发展

本报讯（记者 陈跃）3月25日下午15时，中国石化在条帚门外锚地顺利完成了一大型原油船（VLCC）燃油补给服务，这也是舟山港截至目前最大的单次低硫船用燃料油供应。

该原油船载重吨约32万吨，此次低硫船用燃料油供应量达6700吨。“这条外轮这次几乎是满舱加油，以前原油船途经中东、新加坡，再到中国，他们会选择燃油价格比较低的地方进行补给，这次的作业充分显示了我们舟山港相比较中东和新加坡，已经具备了一定程度的价格影响力。”中石化浙江舟山石油有限公司副总经理程安祥说道，这次该船选择到舟山港进行燃油补给体现了舟山港的区位优势、海事服务产业优势以及中国低硫船燃的产能优势，也意味着从中国到中东的整条航线上，舟山港的燃油补给服务具备了世界范围的竞争实力。

此次6700吨的燃料油补给，用时约24小时，整个作业过程安全、

平稳、高效。舟山海关、海事、港航、综保区等多部门统筹协调，保障企业供油作业顺利进行。此次供油的条帚门外锚地是舟山港去年12月新开放的加油外锚地，临近国际主航道，过境船舶在外锚地加油能节约大量进出港口的时间，降低加油的综合成本。

据程安祥介绍，本次供油任务的圆满完成，充分体现了舟山船用燃料供应企业为超大型船舶稳定提供燃料油加注服务的能力，也坚定了企业积极参与国际海事服务基地建设的信心和决心，为浙江自贸试验区普陀片区建设增添助力。

据了解，在全球新冠肺炎疫情蔓延的紧张形势下，中国石化在做好防疫措施的同时，不间断地为到舟山港进行补给的船只提供燃料补给服务，充分体现了中国政府和企业的社会责任。“在疫情期间，我们的燃油补给没有中断，持续为来自世界各国的船舶提供燃油补给服务，期间，我们也采取了有效的防疫措施，给燃油补给船舶提供了防疫物资，并采取无接触供油的模式尽可能避免海上人员接触，阻断新冠病毒在海上的传播。”程安祥向记者介绍道。

油菜花开春意盛 项目建设加速跑

普陀田园综合体向美而生

一手抓疫情防控 一手抓复工复产



郑宝森 摄

将在接下来的水稻轮种中发挥巨大作用。

今年是普陀田园综合体创建收官之年，各项任务时间紧、担子重，除了做好春耕工作，更需要紧锣密鼓推进项目建设。

为挽回被疫情耽误的时间，普陀田园综合体指挥部争分夺秒，加快推进在建项目工程，抓紧林道、酒坊、综合服务中心等

3个工程的招投标程序。“我们准备建9座桥，然后通过游览车和游览船把河道贯通，玫瑰园项目已经完成了项目报批和规划建设，将于下个月正式启动，计划在9月15日建成玫瑰园一期项目。”何孟辑告诉记者，游客服务中心也已经完成主体建设，进入内部装修招投标环节。

眼下的田园综合体，海稻迷宫

完成改造和部分标志标识牌设计安装；七彩琴键桥色彩斑斓，为美丽田园再添新景；丰收集市内展茅特色农产品琳琅满目……恢复运营近半个月来，普陀田园综合体已接待游客45000余人次。“接下来我们计划在路下徐打造精品村项目，盘活闲置农房，开设米酒豆腐坊，青饼作坊等，吸引更多游客，让村民共享乡村旅游发展红利。”何孟辑说。

我区成立公筷公勺公益联盟

20家餐饮成员单位倡议推广使用公筷公勺

本报讯（记者 俞怡至）昨天上午，我区举行公筷公勺公益联盟成立大会，全区20家公益联盟餐饮成员单位倡议推广使用公筷公勺。

随着当前新冠肺炎疫情防控工作进入新阶段，我区餐饮服务行业逐步恢复正常秩序，并于3月4日起开放堂食服务。改进生活习惯、优化就餐方式、阻断餐桌上传播疾病已迫在眉睫。

3月25日，我区相关部门共同联合发布了“使用公筷公勺，健康文明你我”倡议书，推行公筷公勺，共建文明餐桌。

下一步，公益联盟中的20家餐饮单位将在点餐、就餐醒目位置设置使用公筷公勺的宣传海报，营造良好氛围，让消费者知道如何使用公筷公勺，树立自觉意识。

“我们会根据每桌人数和菜品数量，配足配齐公筷公勺，并主动提醒引导消费者使用公筷公勺，保障消费者舌尖安全。”海中洲国际大酒店相关负责人在会上表态。

“成立公筷公勺公益联盟的目的就是推广、普及公筷公勺使用意识，引领‘新食尚’，最终变成大家的行动自觉。”区委宣传部副部长、精神文明指导中心主任陈洲表示。

据悉，倡导推广使用公筷公勺行动从本月启动，将贯穿全年。“接下来，我区将开展专题宣传，组织辖区更多的餐饮单位开展‘推行使用公筷公勺’行动，希望学校、社区、企业等也能参与宣传，将使用公筷公勺进行全方位推广，使其成为普遍文化认同。”陈洲说。

导读

02 综合新闻

记者探访乱扔烟蒂现象——

店铺门口烟蒂多 “门前三包”待落实

03 坚决打赢防控阻击战

幸福渔港，我们守护

——沈家门街道战“疫”众生相

群防群控显功力 应急联动见真章

——普陀区抗击新冠肺炎疫情工作纪实（三）

□徐萍波

性。

在虾峙，老党员自发成立志愿者宣传队，坚持每天利用移动小喇叭走街串户开展防疫安全宣传，将疫情防控知识带到家家户户；在东极，机关党支部党员干部实施“1+5+1”工作机制，落实4个离岛与本岛片区带班组长，实现包岛到人、包户到人；在蚂蚁岛，党员干部放弃休假，冲锋在前，值守一线。

我区还依托“网格化管理，组团式服务”平台，充分发挥网格员队伍在维护社会治安、各类隐患排查、重点人员管控等方面的重要作用。各小区纷纷招募志愿者，发挥

其情况熟悉、工作便利的优势。各镇、街道、区属功能区管委会成立了疫情防控工作义务宣传队。以东海渔嫂为主体的50余支“呼喊队”，令平日跳广场舞的“娘子军”秒变“宣传员”，跳舞用的扩音器也成为广播小喇叭，在社区妇联干部带领下走街入户宣传预防措施。

同时，区人大和区政协也都发出倡议，号召人大代表和政协委员广泛动员、组织、凝聚群众，立足自身岗位积极参与疫情防控工作。各地还积极指导、推动各级社会组织和相关企业充分发挥特长，依法有序参与社区疫情防控工作，为社区防疫物资准备、居家防疫服务和监

测监控等工作提供助力。

社区自治 守望相助

疫情防控时期的各项管理措

施，导致人们的可活动范围减小，在这种特殊时期，社区自治功能被凸显，甚至发挥了不可替代的作用。

这样的例子不胜枚举。桃花镇以社区为单位，给居家隔离人员建了一个群，哪家需要米、油等生活必需品，只要在群里吆喝一声，群里的工作人员就会送货上门；东港街道山水人家小区是我区第二大小区，有住户1597户，管控任务艰巨，小区居民在兼合式党支部带领下，自发组织了一支由400多人组成的执勤队，每班3人三班倒有序轮班。

从“测体温+信息排摸+隔离式管

理”的群防群治到及时贡献消毒液、体

温枪的邻里互助，无不折射这样一个

事实：即使社会越来越发达，即使城市陌生人化趋势难以根本性扭转，但一个充满情感联系，能够责权共担的社区共同体，依然是社会生活的刚需。

上下联动 步步为营

疫情之下，社区成了联防联控的第一线，也成了“内防扩散、外防输入”最有效的防线。社区战“疫”，需要上下联动不断完善基层治理体系。社区防控过程中必然面临许多仅仅依

靠社区自身力量难以完成的重点难点问题，如返普人员的信息核查和居家隔离人员的监管等，需要公安、工商、交通、大数据局等相关职能部门密切配合。在这方面，我区建立的联动响应机制发挥了重要作用。

为了能尽快清存量，我区依托大数据，对相关人员逐一比对核查、全面细致排查，让疫情防控能够心中有“数”“数战数决”。一旦底数明了，就有条件依托联防联控的应急机制实施“最严格”精准管控，包括最果断的隔离观察和保护措施、最严格的公众聚集性活动限制和最严格的疫情监测。在这一过程中，属地单位、公安、疾控、商贸、交通等部门紧密配合、步步为营，有效阻断了传染源。

重大突发事件发生后，需要各方联动响应，需要激发社会活力。在这场大考面前，普陀在区委区政府领导下多方参与、共同治理，实现了政府和社会各方多元主体的协同合作，交上了一份高分答卷。